
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 131
van JEAN-JACQUES DE GUCHT
datum: 1 februari 2018

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Evaluatierapport Onroerenderfgoeddecreet  -  GGA-kaart

Op de kaart van gebieden waar geen archeologisch erfgoed te verwachten valt, ook GGA- 
kaart genoemd, kunnen percelen opgenomen worden die beantwoorden aan de criteria 
voor opname op de kaart. Het is het doel van het Agentschap Onroerend Erfgoed om 
deze op een zo kort mogelijke tijd op te nemen. Deze kaart moet burgers, bouwheren of 
ontwikkelaars met plannen voor dergelijke percelen de mogelijkheid bieden om 
vrijgesteld te worden van een archeologisch vooronderzoek.

Inzake het uitbreiden van de GGA-kaart meldde de vereniging voor zelfstandige 
archeologen of VONA dat een groot deel van het reeds gevoerde onderzoek nog niet 
werd ingevoerd door het agentschap. Het agentschap maakte in het evaluatierapport 
overigens de opmerking dat een onderscheid gemaakt diende te worden in gebieden 
waarvoor de diepte onbeperkt is (2D) en zones waarvoor de diepte beperkt is (3D). De 
huidige zones zouden kunnen blijven bestaan maar aangevuld worden met 3D-zones. 
Deze aanpak zou efficiëntiewinsten kunnen boeken, zeker als we bijvoorbeeld denken 
aan havengebieden waar op grote oppervlakten ophogingen kunnen worden uitgevoerd.

1. Werd er intussen een bijkomende inspanning gedaan om hieraan te remediëren? Hoe 
groot bedraagt de achterstand momenteel nog?

2. Overweegt de minister nog om straks in het wijzigingsdecreet ervoor te zorgen dat de 
opmaak van een kaart in drie dimensies - en dus ook met bodemlagen - 
meegenomen kan worden? Indien niet, op basis van welke argumenten? 



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 131 van 1 februari 2018
van JEAN-JACQUES DE GUCHT

1. In de versie van de GGA-kaart die wordt voorzien eind februari 2018 is de 
achterstand grotendeels weggewerkt. Met de controle van de dossiers en de 
wegwerking van de achterstand in de provincie Vlaams-Brabant in deze versie, 
werden alle provincies systematisch gescreend in de loop van 2017. Daarnaast werd 
eveneens de informatie vanuit het huidige archeologietraject (de archeologienota’s en 
nota’s) van 2017 voor ongeveer 2/3 in deze GGA versie verwerkt, wat resulteert in de 
opname van een 400-tal nieuwe zones. Het overige derde van de 
archeologienota’s/nota’s zal verwerkt worden in de daaropvolgende versie van de 
GGA-kaart. Aangaande informatie vanuit het preventieve archeologische traject is er 
nog een kleine achterstand m.b.t. de verwerking van info uit rapporten die nog 
worden opgeleverd in het kader van de vorige regelgeving (het archeologiedecreet). 
Deze achterstand zal samen met het opleveren van de rapporten door de uitvoerende 
archeologische bureaus weggewerkt worden in de eerste helft van 2018.

2. Ik onderzoek hoe we de diepte kunnen mee opnemen in de gebieden waar geen 
archeologisch erfgoed te verwachten valt. De verankering in de wetgeving kan 
gebeuren binnen het Onroerenderfgoedbesluit. De vrijstelling voor het toevoegen van 
een archeologienota aan de omgevingsvergunning zou dan beperkt zijn tot die 
bepaalde diepte. Voor onder andere de havengebieden met dikke pakketten 
opgespoten gronden zou dit een goede oplossing kunnen zijn voor zover de geplande 
werken zich beperken tot dat pakket. 


